

# 习近平致电祝贺中国女排夺得2019年女排世界杯冠军

新华社日本大阪9月29日电 中国女排夺得2019年女排世界杯冠军,成功卫冕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致电,向中国女排全体队员、教练员表示热烈的祝贺和诚挚的问候。贺电全文如下:

**中国女排全体运动员、教练员:**

在2019年女排世界杯比赛中,你们以十一连胜的骄人成绩夺得了冠军,成功卫冕,为祖国

和人民赢得了荣誉。你们在比赛中不畏强手、敢打敢拼,打出了风格、赛出了水平,充分展现了团结协作、顽强拼搏的女排精神。我向你们表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

今年是新中国成立70周年,新中国取得的举世瞩目的伟大成就就是全党全国各族人民团结一心、艰苦奋斗干出来的。希望你们继续保持昂扬斗志,不骄不躁,再创佳绩。

## 刘鹤将率团赴美举行第十三轮中美经贸高级别磋商

新华社北京9月29日电 (记者于佳欣 陈炜伟) 商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文9月29日表示,国庆节后的一周,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤,将率团赴华盛顿举行第十三轮中美

经贸高级别磋商。

王受文在庆祝新中国成立70周年活动新闻发布会上作出上述表示。他说,前不久,双方经贸团队在华盛顿举行了副部长级磋商,就共同关心的经贸问题进行了建设性的讨论,也就第十三轮经贸高级别磋商

**习近平**  
2019年9月29日

2019年女排世界杯9月14日至29日在日本举行,中国女排连克强手,取得十一连胜的骄人成绩,成功卫冕世界杯冠军。1981年,在第三届女排世界杯上,中国女排获得第一个世界冠军,之后创造了“五连冠”的辉煌成绩。38年来,中国女排在世界杯、世锦赛、奥运会三大赛事中屡创佳绩,形成了团结协作、顽强拼搏的女排精神。

的具体安排交换了意见。中方对谈判的立场是一贯的、明确的,中方的原则已多次强调。双方应按照相互尊重、平等互利的原则,通过平等对话,找到解决问题的办法。这符合两国和两国人民的利益,也符合世界和世界人民的利益。

# 习近平给巴布亚新几内亚乒乓球运动员复信

新华社北京9月29日电 日前,巴布亚新几内亚乒乓球运动员罗伊致信习近平主席,衷心感谢习近平主席支持巴新乒乓球事业发展,表达了对中国文化的热爱和希望两国关系更加美好的良好意愿。9月19日,国家主席

习近平复信罗伊,鼓励两国青年为深化中国和新巴新友好关系作出积极贡献。

习近平在信中愉快地回忆了去年访问巴布亚新几内亚时观看罗伊和队友与中国教练训练的情景,祝贺罗伊和巴新乒乓球队在

太平洋运动会上取得好成绩。祝愿罗伊和巴新兵乓球队再创佳绩。

经中国乒乓球学院训练,巴新乒乓球队在今年7月举办的太平洋运动会上获得两枚银牌的历史最佳成绩,在当地引发热烈反响。

## 庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式、群众游行和联欢活动将隆重举行 习近平将发表重要讲话

**广播电视新闻网站现场直播**

新华社北京9月29日电 10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会将在北京天安门广场隆重举行。届时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话,随后举行盛大的阅兵式和群众游行。广播电台、电视台、新闻网站将现场直播国庆庆祝大会、阅兵式和群众游行。

10月1日上午,中央广播电视总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率,以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。全国部分影院进行4K超高清直播。

另悉,10月1日晚,将在北京天安门广场隆重举行国庆联欢活动。中央广播电视总台综合频道、新闻频道、财经频道、综艺频道、中文国际频道、外语频道等电视频道,中国之声、经济之声、音乐之声、英语环球广播等广播频率,以及新华网将进行现场直播。全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

## 中央统战部、全国人大华侨委员会、外交部、国务院侨办、全国政协港澳台侨委员会、致公党中央和中国侨联联合举行国庆招待会

新华社北京9月29日电 中央统战部、全国人大华侨委员会、外交部、国务院侨办、全国政协港澳台侨委员会、致公党中央和中国侨联29日在京联合举行国庆招待会,全国政协副主席、致公党中央主席万钢出席并致辞。来自五大洲130多个国家和地区的约2300位海外侨胞、港澳同胞、台湾同胞和归侨侨眷代表应邀参加招待会。

万钢指出,70年来,在中国共产党的领导下,中国国家面貌发生了翻天覆地的变化,经济持续快速发展,人民生活显著改善,综合国力和国际影响力大幅提升。中共十九大描绘了实现中华民族伟大复兴的恢弘蓝图,中华民族日益走近世界舞台中央。希望广大侨胞、港澳同胞、台湾同胞和归侨侨眷更加广泛深入参与中国新一轮改革开放和

现代化建设,为国家经济实现高质量发展、为促进两岸和平统一和保持港澳繁荣稳定、为中国与世界各领域友好交流合作作出新的更大贡献。

中央统战部、全国人大华侨委员会、外交部、国务院侨办、全国政协港澳台侨委员会、致公党中央和中国侨联相关负责同志出席招待会。

## 称赞中国发展成就 期盼加深友好合作

**——多国政要热烈祝贺新中国成立70周年**

据新华社北京9月29日电 综合新华社驻外记者报道:近日,多国政要在出席中国驻外使领馆国庆招待会时致辞,并通过发表贺辞和声明等方式,对新中国成立70周年表示热烈祝贺。

捷克总统泽曼在中国驻捷克使馆举行的招待会上表示,他积极支持发展对华关系,希望未来捷中两国加强友谊,推动两国在经贸、文化、体育等各个领域的合作持续向前发展。

蒙古国国家大呼拉尔(议会)主席赞丹沙塔尔表示,70年来,中国取得了举世瞩目的伟大成就。近年来蒙中两国关系发展迅速,两国人民也从中获得了实实在在的收益。他还对中国为蒙古国经济社会发展 and 人民生活改善提供的帮助表示感谢。

波黑主席团塞尔维亚族成员多迪克表示,70年来,中国在经济社会发展上取得了巨大成就。中国已成为世界上经济实力最强的国家之一,是国际舞台上维护和促进和平

稳定必不可少的力量。他还对中国为西巴尔干地区各民族提供的帮助和支持表示感谢。

美国国务卿蓬佩奥发表声明,祝贺中国迎来国庆节。他说,在中国欢庆国庆节之际,他代表美国人民向中国人民表示祝贺。美国祝福中国人民在未来一年喜乐、健康、和平而富足。

朝鲜劳动党中央政治局常委、朝鲜国务委员会副委员长、党中央副委员长朴凤柱表示,70年来,在中国共产党的英明领导下,中国人民不断开拓未来,奋勇前进,在政治、经济、文化、科技等各个领域取得了举世瞩目的成就,中国的国际地位日益提高,我们对兄弟的中国人民取得的辉煌成就感到由衷高兴。朝方今后也将继续与中国同志一道,在社会主义的道路上,为继承和发展好朝中友谊和迎接更加辉煌灿烂的将来而不懈努力。

厄瓜多尔副总统松嫩霍尔茨纳表示,70年来中国走过了不平凡的道路,在科学技术、社会福利、文化

教育等领域取得了突飞猛进的进步。包括厄瓜多尔在内的广大发展中国家在许多方面都应向中国学习。未来厄方愿大力推动厄中友好合作进一步拓展深化。

亚美尼亚副总理阿维尼扬表示,70年来,中国国家建设事业取得伟大成就,开创了富有中国特色的经济社会发展模式。亚美尼亚视中国为重要合作伙伴,愿广泛积极参与“一带一路”建设,继续扩大和深化亚中友好关系和互利合作。

阿富汗第一副首席执行官穆罕默德·汗高度评价中国取得的伟大发展成就。他表示,阿方感谢中方长期以来在经济、文化、能力建设等各领域提供的大力支持和帮助。阿方愿与中方继续深化两国关系,加深两国人民之间的友谊。

叙利亚副总理兼外长穆阿利姆表示,70年来,中国在经济发 展等领域取得了出色成就,中国人民为人类文明发展做出了贡献。叙利亚期待进一步加深与中国在各领域的合作,推动两国关系进一步发 展。

**广东举行庆祝新中国成立70周年大会:**

## 以更大成就向祖国献礼

本报广州9月29日电 记者庞彩霞报道:广东省庆祝中华人民共和国成立70周年大会今日在广州体育馆举行。

大会现场,由7000多人参与的拉歌节目开启了活动序幕。来自广东省各单位和社会各界干部群众组成的大湾区方阵、先行示范区方阵、部队方阵、广州市直方阵、学生方阵等,共同唱起了《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等耳熟能详的经典歌曲,嘹亮的歌声响彻了体育馆上空,现场洋溢着热烈的庆祝气氛。

庆祝大会在国歌声中正式开始。艺术家代表、少先队员和学生代表深情朗诵《致敬祖国》,以慷慨激昂的语言讲述了“我和我的祖国”那段激情燃烧的岁月、那些催人奋进的故事。

“祝福我们的祖国国泰民安,繁荣富强。”看到现场的精彩表演,全国政协常委、中国侨联副主席、香港侨界社团联合会会长余国春难掩激动之情。在他看来,粤港澳大湾区的建设给香港带来了更多发展空间,必将为香港的进一步发展提供强大动力。

广东省政协常委、香港广东青年

总会执行主席霍启山表示,去年以来通过举办丰富多彩的两地交流活动,香港青年对内地有了更加深入的了解,接下来将在就业创业等方面继续加强港澳和内地青年的交流交往。广东省政协委员、澳门商报社社长朱海生表示,希望港澳企业尽早融入到粤港澳大湾区的发展建设当中,立住脚跟,找到自己的发展空间。

如今,广东省正全面深化改革开放,粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区也正在全面推进。广东将以更大的成就,向祖国献礼。

## 黄坤明考察庆祝新中国成立70周年活动新闻中心强调 为媒体采访提供专业高效便捷的服务保障

新华社北京9月29日电 9月29日,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明考察庆祝中华人民共和国成立70周年活动新闻中心,强调要发挥新闻中心的重要窗口作用、支撑作用,精心组织信息发布和新闻采访活动,提供专业高效便捷的服务保障,助力记者更好采访报道,营造共庆新中国70华诞、共享祖国伟大荣光的浓厚氛围。

黄坤明来到记者接待处、新闻

发布厅、广播电视信号服务室、新闻图片室、网络通讯服务区、融媒体体验室等区域,认真了解新闻中心功能设置和运行情况,与媒体记者现场交流,对新闻中心前期工作给予充分肯定。

黄坤明指出,新中国成立70周年庆祝活动举国关注、举世瞩目。采访报道要聚焦庆祝活动主题,高扬爱国主义主旋律,讲好新中国故事,讲好新时代中国特色社会主义

故事,讲好中国共产党故事,充分展示70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。要着眼境内外媒体采访报道需求,加大权威信息发布力度,加强专业化个性化定制化服务,组织好新闻发布会、记者招待会、集体采访等工作,办好新闻中心官方网站和账号,让记者工作便捷、生活便利、温暖温馨,以良好的精神状态和工作状态把国庆70周年各项活动展现得精彩、细腻、有温度。

## 海外人士在中国驻外使领馆、海外机构举办的庆祝新中国成立70周年活动上表示——

## 携手为世界发展注入正能量

在中华人民共和国迎来成立70周年之际,中国驻外使领馆、海外机构纷纷组织开展形式多样的庆祝活动,展现新中国70年发展成就,赢得海外人士广泛点赞祝福。他们纷纷表示,希望能够进一步与中国加强合作,搭上中国发展快车,携手为世界经济发展注入更多正能量。

**“朋友圈”里祝福满满**

招待会、图片展、研讨会、歌唱比赛、文化体验……近日,中国各驻外使领馆、海外机构举办的各项国庆活动精彩纷呈,成为世界了解中国发展成就的一扇扇窗户。在这喜庆的日子里,中国也收到了来自全世界“朋友圈”的点赞祝福。

“中国是联合国事业的坚定支持者和主要参与者,也是国际合作和多边主义的支柱。感谢中方坚定支持联合国,共同应对在和平与安全、人权、发展等领域的全球性挑战。祝福中国取得更大成就!”在中国常驻联合国代表团举办的庆祝活动中,联合国常务副秘书长阿明娜现场宣读了联合国秘书长古特雷斯的贺辞。

“中国能在短时间内取得经济增长和发展成果,在世界历史上是独一无二的。”在全巴基斯坦中资企业协会和巴基斯坦工商联合会共同举办的庆祝活动中,巴基斯坦计划、发展和改革部长巴赫蒂亚尔如此盛赞新中国成立70周年所取得的辉煌发展成就。

希腊发展和投资部长、希中三年合作计划指导委员会希方主席耶奥尔亚季斯在中国驻希腊大使馆举办的庆祝活动中说:“70年来,中国在政治、经济、文化等诸多领域取得了令人瞩目的成就。我们对中国表示祝贺和钦佩,也祝愿中国和中国人民在未来取得更加辉煌的发展成就。希腊愿进一步拓展双方合作领域,推动希中关系取得更大成就。”

**中国发展造福世界**

桃李不言,下自成蹊。中国之所以能够有“好人缘”,离不开始终坚持把自身的前途命运同世界的前途命

运紧密联系在一起。中国对世界经济增长贡献率多年保持在30%以上,发挥了世界经济的重要引擎作用。

在中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团举办的庆祝活动中,各国来宾纷纷表示,新中国成立70年来取得了历史性成就和变革,书写了人类发展史上的奇迹,这充分说明中国共产党的领导和中国特色社会主义道路是历史和中国人民作出的正确选择。回顾中国现代化的历程,中国经验来之不易,中国智慧弥足珍贵,对世界有重要参考价值,鼓励着其他发展中国家结合自身国情探索发展道路。

在中国驻柬埔寨大使馆举办的庆祝活动中,柬埔寨首相洪森对中国政府和人民在中国共产党领导下所取得的巨大成就表示祝贺和赞赏;对一直以来给予柬埔寨无私支持和帮助的中国朋友表示感谢。他说,柬中两国双边、多边互利友好合作硕果累累,不仅福泽两国人民,对地区乃至世界和平、稳定和繁荣也作出了积极贡献。

在中国驻日本大使馆举行的庆祝活动中,日本首相安倍晋三发表视频致辞,代表日本政府及日本国民对中华人民共和国成立70周年表示衷心祝贺。他说,在6月份大阪G20峰会期间,日中两国领导人为促成峰会取得成功开展了良好合作。期待明年春天习近平主席正式访问日本,共同开拓日中关系的新时代。希望两国就地区及世界问题加强合作,共同为国际社会作出更大贡献。

“过去的70年,中国不断探索发展道路和模式,创建了面向富强、现代化建设目标的理论体系和制度。中国的社会主义现代化建设取得了很多成就,也提出了一些问题,为其他处于经济转型的国家提供了有益的经验。”越南社科院副院长裴日光说。

**期待继续深化合作**

独行快,众行远。6年多来,“一带一路”建设不断推进,给沿线人民带来实实在在的好处,为促进各国共同发展创造新的机遇。“一带一

路”也成为中国对外合作的关键词、高频词。

国际组织负责人和各国使节在庆祝活动中高度赞赏中国倡导共建“一带一路”,表示愿在各自领域发挥作用,加强与国际合作,共同推进这一伟大倡议。

在中国驻巴基斯坦大使馆举行的庆祝活动中,巴基斯坦总统阿爾維表示,中国坚定奉行和平外交政策,开创性提出“一带一路”伟大构想,为世界和平与发展提供共同发展的公共平台。包括巴在内的全世界都应向中国学习,特别是学习中国坚持以经济建设为中心、致力于睦邻外交的做法。

匈牙利国会常务副主席玛特劳伊在中国驻匈牙利大使馆举办的庆祝活动中表示,匈方钦佩中国和中国人民经过艰苦奋斗取得的辉煌成就。中方提出的“一带一路”倡议建立在互尊互鉴的基础上,为应对当前世界面临的各种挑战提供了答案。近年来,两国在“一带一路”倡议引领推动下,双方政治、经济、人文等领域合作成果丰硕。匈方高度重视发展对华关系,愿继续加强两国各领域务实合作,推动匈中全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

新加坡通讯及新闻部长易华仁在中国驻新加坡大使馆举行的庆祝活动中说,当前新中高层往来频繁,两国第三方合作项目 and “一带一路”合作不断发展,新中(重庆)战略性互联互通示范项目取得良好进展。新方希望通过新加坡与深圳智慧城市合作,加强两地之间的互联互通,帮助企业抓住东南亚和粤港澳大湾区建设发展的合作机遇。

越共中央政治局委员、副总理王庭惠在中国驻越南大使馆举办的庆祝活动中说,越南党、国家和人民始终重视同中国党、政府和人民的睦邻友好与全面合作关系,一贯希望同中方一道,推动越中关系持续健康稳定发展,为两国人民带来实实在在的利益的,为本地区乃至世界的和平稳定与发展作出积极贡献。

文/本报记者 高伟东 梁桐 曲俊澎 杨海泉 张保 苏海河 赵青 翟朝辉 蔡本四